
 

 

Alla cortese attenzione del 

Sindaco di San Vito Chietino 

Rocco Catenaro 
San Vito Chietino, 15  Maggio 2013 

OGGETTO: Interpellanza Fondo per lo sviluppo e la capillare diffusione della pratica sportiva 

Premesso che:  

Sulla Gazzetta Ufficiale n. 98 del 27 aprile 2013 è stato pubblicato il Decreto Interministeriale 

(Ministero per gli affari regionali, il turismo e lo sport di concerto con il Ministero dell'economia e 
delle finanze) 25 febbraio 2013 concernente la definizione dei criteri per l'erogazione delle risorse 

finanziarie di cui al Fondo per lo sviluppo e la capillare diffusione della pratica sportiva di cui all'art. 
64, comma 1 del Decreto Legge 22 giugno 2012, n. 83 convertito, con modificazioni, dalla 

Legge 7 agosto 2012, n. 134.  
 

Tenuto conto che: 
 
Si tratta del primo finanziamento di questo genere dopo 25 anni; l’ultimo è stato quello della legge 

65/1987 che istituì i fondi Italia 90.  
I progetti devono essere presentati entro l’11 giugno 2013 (45 giorni dalla pubblicazione del 
Decreto).  

Accertato che: 

Il Fondo rientra nelle misure urgenti adottate dal Governo per la crescita del Paese ed è stato 
istituito “per lo sviluppo e la capillare diffusione della pratica sportiva a tutte le età e fra tutti gli 

strati della popolazione” (art. 64, comma 2 del DL 83/2012, convertito, con modificazioni, dalla 
Legge 134/2012). Infatti, dal confronto con le altre nazioni europee - sottolinea la nota del 

Ministero - si è riscontrato che l’Italia soffre di una significativa carenza di spazi dedicati all’attività 
sportiva, soprattutto nel Mezzogiorno.  

Al Fondo possono accedere i soggetti pubblici e gli Enti di promozione sportiva e utilità sociale che 
svolgono attività senza scopo di lucro.  

 
Ritenuto che: 

 
Con deliberazione di Giunta Comunale N° 5 del 25-02-2010, con titolo “LAVORI 

RISTRUTTURAZIONE ED ADEGUAMENTO CAMPO SPORTIVO COMUNALE E POSA IN OPERA DI 
MANTO SINTETICO - APPROVAZIONE PROGETTO DEFINITIVO” è stato approvato il progetto 

definitivo di risistemazione del campo sportivo comunale, successivamente annullato con Delibera 
di Giunta n° 15 del 15/04/2010 per accertamenti sui lavori effettuati in precedenza, da altra 

amministrazione.  
Fermo restando che il progetto è a disposizione dei tecnici e degli amministratori. 

Per quanto suesposto, si presenta interpellanza per sapere se l’amministrazione: 

1. Intende partecipare al suddetto bando; 
2. Intende utilizzare il progetto del campo sportivo del 25-02-2010; 

3. Su quali opere progettuali vuole concentrarsi, se accede al Bando; 
 

In attesa di risposta scritta  e  verbale.   
 

 

In fede 

Roberto Nardone 


